
法規名稱：中古汽機車報廢或出口換購新車減徵退還新車貨物稅辦法

修正日期：民國 110 年 07 月 07 日

第 1 條

本辦法依貨物稅條例（以下簡稱本條例）第十二條之五第五項規定訂定之。

第 2 條

1   本辦法用詞，定義如下：

一、產製廠商：指本條例第二條第一項第一款、第二款所稱納稅義務人。

二、進口人：指本條例第二條第一項第三款所稱納稅義務人。

三、登記滿一年：指公路監理機關核發加蓋戳記之汽、機車新領牌照登記書或過戶登記書所載日

期起算至公路監理機關核准汽（機）車各項異動登記書所載車籍報廢或出口繳銷之日止，期

間滿一年。

四、中古汽車，指下列情形之一者：

（一）登記滿一年且出廠六年以上之小客車、小貨車或小客貨兩用車。

（二）登記滿一年且出廠十年以上之小客車、小貨車或小客貨兩用車。

五、中古機車，指下列情形之一者：

（一）登記滿一年且出廠四年以上汽缸排氣量一百五十立方公分以下機車。

（二）出廠四年以上汽缸排氣量一百五十立方公分以下機車。

六、報廢：指依法令向行政院環境保護署（以下簡稱環保署）核准登記之廢車回收業者完成中古

汽車、中古機車廢車回收，及向公路監理機關完成車籍報廢。

七、出口：指運銷國外。

八、二親等以內親屬：指二親等以內之血親及姻親。

九、報廢日：按環保署廢機動車輛回收管制聯單或廢機動車輛回收證明所載回收日期或公路監理

機關核發加蓋戳記之汽（機）車各項異動登記書所載日期之最後完成日認定。

十、出口日：指海關核發加蓋戳記之出口報單所載報關日期。

2   前項第三款所定登記滿一年：

一、繼承人報廢或出口繼承登記取得之中古汽車、中古機車者，得將該繼承人及被繼承人名下登

記期間合併計算。

二、本人於中華民國一百十年一月八日以後報廢或出口自配偶取得之中古汽車者，得將配偶名下

登記期間合併計算。

三、本人於中華民國一百十年一月七日以前報廢或出口自配偶取得之中古汽車、中古機車，於本

辦法一百十年七月九日發布生效時，已依規定申請減徵退還新車貨物稅且尚未確定及尚未申

請惟仍在規定申請期間內之案件，得將配偶名下登記期間合併計算。

第 3 條



1   符合下列各款規定條件者，產製廠商或進口人得申請減徵退還新車貨物稅：

一、報廢或出口中古汽車、中古機車屬下列情形之一：

（一）自中華民國一百零五年一月八日起至一百十年一月七日止報廢或出口前條第一項第四款第

一目規定中古汽車；或自一百十年一月八日起至一百十年五月二十七日止報廢或出口同目

規定中古汽車。

（二）自中華民國一百十年五月二十八日起至一百十五年一月七日止報廢或出口前條第一項第四

款第二目規定中古汽車。

（三）於中華民國一百十年一月八日以後報廢或出口前條第一項第四款第一目規定中古汽車。

（四）自中華民國一百零五年一月八日起至一百十年一月七日止報廢或出口前條第一項第五款第

一目規定中古機車。

（五）自中華民國一百十年一月八日起至一百十五年一月七日止報廢或出口前條第一項第五款第

二目規定中古機車。

（六）於中華民國一百十年一月七日以前報廢或出口前條第一項第五款第二目規定中古機車。

二、於報廢或出口前、後六個月內購買新小客車、小貨車、小客貨兩用車（以下簡稱新汽車）、

新機車且完成新領牌照登記。但前款第三目規定報廢或出口情形，應於中華民國一百十年一

月七日以前且係於報廢或出口前六個月內購買新汽車及完成新領牌照登記；前款第六目規定

報廢或出口情形，應於一百十年一月八日以後且係於報廢或出口後六個月內購買新機車及完

成新領牌照登記。

三、中古汽車、中古機車之車籍登記及新汽車、新機車之新領牌照車籍登記之車主為同一人、配

偶或二親等以內親屬。但第一款第五目及第六目規定情形，符合前款規定條件者，不在此

限。

2   前項第二款報廢或出口換購新車期間，以報廢日或出口日為計算基準日。

3   第一項第二款本文報廢或出口換購新車期間，於同項第一款第一目後段、第二目與第五目規定期

間始日報廢或出口前六個月內，及於同項款第一目、第二目、第四目、第五目規定期間末日報廢

或出口後六個月內，亦適用之。

4   繼承人直接報廢或出口車籍登記於被繼承人名下之中古汽車、中古機車，新汽車、新機車之新領

牌照車籍登記為被繼承人死亡時之配偶或二親等以內親屬者，符合第一項第三款本文規定。

第 4 條

1   產製廠商及進口人申請減徵退還新車貨物稅，應自下列日期起算，於六個月內向產製廠商所在地

國稅局或原進口地海關提出，逾期不得申請退還：

一、報廢中古汽車、中古機車前六個月內購買新汽車、新機車者，以報廢日之次日起算；報廢中

古汽車、中古機車後六個月內購買新汽車、新機車者，以公路監理機關核發加蓋戳記之汽車

新領牌照登記書或機車新領牌照登記書所載發照日期之次日起算。

二、出口中古汽車、中古機車前六個月內購買新汽車、新機車者，以出口日之次日起算；出口中

古汽車、中古機車後六個月內購買新汽車、新機車者，以公路監理機關核發加蓋戳記之汽車



新領牌照登記書或機車新領牌照登記書所載發照日期之次日起算。

2   於本辦法中華民國一百十年七月九日發布生效前，符合前條第一項第一款第一目後段、第二目、

第三目、第五目或第六目規定情形與第二款及第三款規定條件者，產製廠商或進口人應於本辦法

一百十年七月九日發布生效日之次日起算六個月內，向產製廠商所在地國稅局或原進口地海關申

請減徵退還新車貨物稅，逾期不得申請退還。

第 5 條

1   符合第三條規定之產製廠商或進口人因中古汽車、中古機車報廢申請減徵退還新車貨物稅時，應

填具財政部規定格式之申請書、明細表並檢附下列證明文件：

一、公路監理機關加蓋戳記之汽車新領牌照登記書影本或機車新領牌照登記書影本。

二、新汽車、新機車貨物稅完稅證明文件影本。

三、中古汽車、中古機車行車執照影本。

四、中古汽車、中古機車辦理報廢之汽（機）車各項異動登記書影本。

五、環保署廢機動車輛回收管制聯單影本或廢機動車輛回收證明影本。

六、適用第三條第一項第三款本文規定者，其中古汽車、中古機車之車籍登記與新汽車、新機車

之新領牌照車籍登記之車主如非同一人，應檢附戶口名簿影本。

七、適用第三條第一項第三款但書規定者，其中古機車之車籍登記與新機車之新領牌照車籍登記

之車主如非同一人，應檢附中古機車與新機車車籍登記之車主非同一人聲明書。

八、其他相關證明文件。

2   產製廠商或進口人以網際網路方式申請減徵退還新車貨物稅者，免檢附前項第一款至第六款規定

證明文件；其應妥善保存該等證明文件，以備產製廠商所在地國稅局或原進口地海關查核。

3   產製廠商或進口人填具申請書、明細表或檢附之證明文件不符合規定，經產製廠商所在地國稅局

或原進口地海關通知限期補正，屆期未補正或補正不全者，不予受理。

第 6 條

1   符合第三條規定之產製廠商或進口人因中古汽車、中古機車出口申請減徵退還新車貨物稅時，應

填具財政部規定格式之申請書、明細表並檢附下列證明文件：

一、公路監理機關加蓋戳記之汽車新領牌照登記書影本或機車新領牌照登記書影本。

二、新汽車、新機車貨物稅完稅證明文件影本。

三、中古汽車、中古機車行車執照影本。

四、中古汽車、中古機車辦理繳銷出口之汽（機）車各項異動登記書影本。

五、中古汽車、中古機車之出口報單出口證明聯影本及其他出口證明文件。

六、適用第三條第一項第三款本文規定者，其中古汽車、中古機車之車籍登記與新汽車、新機車

之新領牌照車籍登記之車主如非同一人，應檢附戶口名簿影本。

七、適用第三條第一項第三款但書規定者，其中古機車之車籍登記與新機車之新領牌照車籍登記

之車主如非同一人，應檢附中古機車與新機車車籍登記之車主非同一人聲明書。



八、其他相關證明文件。

2   產製廠商或進口人以網際網路方式申請減徵退還新車貨物稅者，免檢附前項第一款至第六款規定

證明文件；其應妥善保存該等證明文件，以備產製廠商所在地國稅局或原進口地海關查核。

3   產製廠商或進口人填具申請書、明細表或檢附之證明文件不符合規定，經產製廠商所在地國稅局

或原進口地海關通知限期補正，屆期未補正或補正不全者，不予受理。

第 7 條

1   符合第三條規定之新汽車、新機車產製廠商，應於車輛出廠時先行開立完稅照計徵貨物稅，再依

限檢具申請書、明細表及相關證明文件向產製廠商所在地國稅局申請減徵退還新車貨物稅。

2   產製廠商申請減徵退還新車貨物稅經核准者，得選擇退還貨物稅或申報抵繳當月份或以後月份申

報出廠車輛應納之貨物稅。

3   前項產製廠商選擇退還貨物稅者，得向所在地國稅局申請將減徵退還新車貨物稅稅款直接撥付新

車新領牌照車籍登記之車主。

4   本辦法中華民國一百十年七月九日發布生效前，產製廠商已申請減徵退還新車貨物稅，尚未核定

者，得適用前項規定。

第 8 條

1   符合第三條規定之新汽車、新機車進口人，應於車輛進口時先行繳納貨物稅並取得完稅證明，再

依限檢具申請書、明細表及相關證明文件向原進口地海關申請減徵退還新車貨物稅。

2   進口人得向原進口地海關申請將減徵退還新車貨物稅稅款直接撥付新車新領牌照車籍登記之車

主。

3   本辦法中華民國一百十年七月九日發布生效前，進口人已申請減徵退還新車貨物稅，尚未核定

者，得適用前項規定。

第 9 條

本辦法自發布日施行。


